58 ESERCIZI
16. Didattica integrativa 8

1) Sia V lo spazio vettoriale delle matrici Msyo(R). Sia M = L2 ed
(1) P

3 5
f(A,B) =tr(A*MB) in cui A,B€V.
(a) Dimostrare che f & una forma bilineare su V.
(b) Trovare la matrice di f nella base canonica del spazio Max2(R).
(2) Data la forma su R*

g(v, w) = 3vywy + 3vaws + Vzws + Vawy — \/§v2w3\/§v3w2 + vowy + vawo

verificare che sia bilineare e simmetrica. Tale forma & anche un prodotto
scalare?

(3) Siano v,w € R™. Si dimostri che v-w = 0 se e solo se per ogni A € R
abbiamo [jv|| < [lv + Aw||.

(4) Sia U = span((1,2,3,—4),(—5,4,3,2)) C R*. Si determinino basi ortogo-
nali per U e UL,

(5) Sia g : R® x R® = R la forma bilineare simmetrica data da

g((z1,72,23), (y1,Y2,¥3)) = T1y1 + T1y2 + T2y1 + 272y2 + T3y + T2y3 + T3Y3.
Si determini se g ¢ definita positiva, semidefinita positiva, indefinta, se-
midefinita negativa o definita negativa.



